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Aanleiding 

1. Schriftelijke Kamervragen van de leden Van den Hil en Van der Woude 
(beiden VVD) aan de ministers van OCW en LZS over het bericht “Opinie: 
“We moeten meer tandartsen opleiden, maar hoe dan?”. 

2. Schriftelijke Kamervragen van het lid Van den Berg (CDA) aan de minister 
van VWS over het bericht ‘Nieuwe brandbrief naar Den Haag over 
tandartsentekort’. 

 
Vanwege interdepartementale afstemming heeft de beantwoording langer 
geduurd dan voorzien. Dit is in de beantwoording op de vragen van de leden Van 
den Hil en Van der Woude benoemd. 

Geadviseerd besluit 

1. Bijgevoegde antwoordbrief op de aan u (en de minister van LZS) door de 
leden Van den Hil en Van der Woude gestelde Kamervragen te 
ondertekenen, mede namens de minister voor VWS.  

2. Akkoord te gaan met verzending aan de Kamer van bijgaande antwoorden 
op de Kamervragen van lid Van den Berg door de minister van VWS, 
mede namens u. 

Kernpunten 
 
Kamervragen Van den Hil en Van der Woude 
 
In het Parool is op 27 februari jl. een artikel verschenen van professor Feilzer 
(hoogleraar Algemene Tandheelkunde UvA/VU). Hierin geeft hij aan dat meer 
tandartsen opleiden geen tijdige oplossing biedt voor het tekort aan tandartsen, 
maar dat veeleer anders gewerkt moet worden (integrale innovatieve 
oplossingen: taakherschikking, zij-instroom). 
 
In bijgevoegde antwoordbrief wordt het volgende aangegeven: 
 

• Er is inderdaad een tekort aan tandartsen. Deze tekorten zijn de 
afgelopen jaren groter geworden. Er zijn verschillen in de regio’s.  

• U bent in overleg met de minister van VWS over mogelijke 
oplossingsrichtingen om het tekort aan tandartsen op te lossen. Daarbij 
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wordt gekeken naar de tandheelkunde keten in zijn geheel: naar de 
diverse knelpunten en oplossingsrichtingen. Dit voorjaar zal een 
gezamenlijke beleidsreactie op het advies van het Capaciteitsorgaan aan 
de Kamer worden gezonden. Hierin zal meer specifiek worden ingegaan 
op het gesignaleerde tekort aan tandartsen en de eventuele verkorting 
van de opleidingsduur.  

• U onderschrijft het belang van een evenwichtige spreiding van tandartsen 
over het land. Het is van belang om te onderzoeken hoe een evenwichtige 
spreiding kan worden gestimuleerd en of regionale spreiding van 
tandartsopleidingen hieraan een bijdrage kan leveren. 

De antwoordbrief zit parallel ook bij VWS in de lijn voor akkoord van de minister 
van VWS (mede namens). 
 
 
Kamervragen Van den Berg 
 
Aanleiding voor de Kamervragen is een artikel in PZC over een nieuwe brandbrief 
die door GS Zeeland naar Den Haag is gestuurd (aan VWS en OCW) over het 
tandartstekort in Zeeland (artikel bijgevoegd). 
 
In de antwoordbrief van de minister van VWS wordt, mede namens u, het 
volgende aangegeven: 
 

• Naar aanleiding van het advies van het Capaciteitsorgaan van begin dit 
jaar is de minister van VWS met u in overleg over mogelijke 
oplossingsrichtingen om het tekort aan tandartsen op te lossen. Dit 
voorjaar zal een gezamenlijke beleidsreactie op het advies van het 
Capaciteitsorgaan aan de Kamer worden gezonden. Hierin zal meer 
specifiek worden ingegaan op het gesignaleerde tekort aan tandartsen en 
de eventuele verkorting van de opleidingsduur. 

• De minister van VWS is op de hoogte van de scheve verdeling van het 
aantal tandartsen per 100.000 inwoners, waaruit blijkt dat er voor heel 
Zuid-West Nederland een probleem is. Dit baart hem zorgen. 

• De minister van VWS komt voor de zomer samen met u terug op de 
motie-Werner/Sahla om binnen de maatwerkoplossingen voor mondzorg 
voor minima ook te onderzoeken wat de kosten zouden zijn als mondzorg 
gratis aangeboden zou worden door studenten tandheelkunde. 

 
 
 
 




